

# Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная.

12+

№ 27  
(9396)

Среда  
2 апреля  
2014 года

Открытие Года культуры в районе

## Культура - двигатель прогресса, основа жизни, сила красоты!



Центральным событием праздника стало награждение работников культуры и библиотек благодарственными письмами и почетными грамотами. Наверное, так и должно быть, ведь культура Уватского района держится на людях-творцах, влюбленных в свое дело. Каждый из них незаменим на своем месте. Их повседневный вклад в культурное наследие, развитие народного творчества и обогащение художественного достояния района дарят радость общения с миром красоты. Своим трудом они сохраняют сельские дома культуры, клубы, библиотеки.

За добросовестный труд, большой личный вклад в социально-культурное развитие Уватского района и в связи с празднованием Дня работника культуры Почетной грамотой главы администрации Уватского муниципального района отмечены: методист передвижного клуба И.В. Зольникова, костюмер Уватского районного дома культуры АУ «Центр досуга и культуры Уватского муниципального района» А.П. Зольникова, заведующий передвижным клубом С.В. Казанцев, заведующая Тургасским сельским домом культуры Е.В. Крапивина, преподаватели АУДОД «Детская школа искусств Уватского муниципального района» Л.М. Катагурова и Н.Н. Петренко.

За личный личный вклад в развитие библиотечного дела Уватского района, плодотворный добросовестный труд награждены: библиотекарь детской библиотеки АУ «Центральная библиотечная система Уватского муниципального района» В.А. Дзюбик и заведующим организационно-аналитическим отделом центральной библиотеки Н.Н. Суслова.

Благодарность главы района объявлена заведующим Красноярским, Демяниным, Горнослининским сельскими домами культуры: И.В. Адаменко, В.М. Бакшевой, Л.В. Смирновой, водителям передвижного клуба В.А. Захарова и Ю.Н. Кармацких, светооператору Уватского районного дома культуры В.А. Шуляк.

За личный вклад в эффективность библиотечной деятельности, сохранение традиций, развитие

26 марта в районном Доме культуры состоялось торжественное открытие Года культуры в Уватском районе и празднование 95-летнего юбилея со дня образования Уватской библиотеки.

На торжественном мероприятии присутствовали глава администрации Уватского муниципального района И.М. Тубол, главы сельских поселений, руководители предприятий и учреждений района.



Почётную грамоту из рук главы администрации Уватского района И.М. Тубола получила В.А. Дзюбик.

инноваций в библиотечном деле Уватского района благодаря главе удостоились: монтажер телевизионно-информационной студии «Премьера» А.Г. Емелёв, водитель центральной библиотеки А.С. Скареднов.

Много теплых слов поздравлений и пожеланий было сказано в адрес юбиляра - Уватской центральной библиотеки и ее специалистов.

95 лет - для человека возраст почти недослыхаемый. Для библиотеки - это капля в море. Ведь история книгохранения насчитывает тысячи лет.

Уватская библиотека на основании документов Тобольского архива ведет свое летоисчисление с 1919 года. В тот год в селе при культурно-просветительском кружке для ликвидации неграмотности была организована изба-читальня. В годы гражданской войны ее разрушили и сожгли. И лишь после окончательного установления советской власти на территории нынешнего Уватского района в 1922 году изба-читальня была снова открыта. Заведующей стала В. Брянцева. Книжный фонд собирали всем миром.

Сегодня в центральной районной библиотеке порядка 160 тысяч экземпляров документов. Сотни любознательных и активных, пунктуальных и забывчивых, пытливых и рассеянных, придиричных и разго-

вничих, вежливых и могчаливых читателей ежегодно пользуются книгами и периодическими изданиями. Кстати сказать, старейшему читателю Николаю Васильевичу Пузину 86 лет. Из них почти 80 он является заядлым книжочеем. Два раза в неделю в любую погоду он приходит в библиотеку за новой стопкой книг.

Восемь хранительниц мудрых знаний, феи, дарящие радость другим, доброжелательные и внимательные, ежедневно готовы служить ее величеству книге и читателям. Благодаря таким людям, сохраняется уверенность, что в век всеобщей информатизации останутся ценители бумажной книги, которым шуршание страниц, особый запах бумаги не сможет заменить ни один компьютер.

Праздничную атмосферу поддерживали местные таланты: вокалисты, танцоры, самодеятельные артисты.

Открытие Года культуры в Уватском районе, И.М. Тубол отметил, что нынешний год должен стать особенным, так как культура играет большую роль в развитии личности, нашего внутреннего мира и духовных ценностей. И высказал надежду, что каждый житель района приложит усилия для развития прежде всего культуры в себе.

Лариса ФИЛАТОВА  
Фото автора



Е.Н. Огурцова и библиотекарь из с. Горнослинкино О.Ю. Токарева.



Е.Г. Тамарова принимает поздравления от руководства районной больницы.



И. Зольников и М. Кулаков дарят радостные моменты.



Зажигательный танец от выпускников Детской школы искусств.



В сфере культуры района работают профессионалы, влюбленные в свой дело.

## Предпринимательство

## Как изменить ситуацию в придорожном бизнесе

Вдоль уватского участка федеральной автотрассы, протяжённостью 223 километра, расположено 40 объектов малого бизнеса. Фондом «Инвестиционное агентство» принято на сопровождение 3 проекта по организации придорожного сервиса в Уватском районе и предоставлена финансовая поддержка на 10 миллионов рублей.



Включение комплекса «Людмила» в реестр проектов инвестиционного агентства позволит расширить бизнес.



Кафе «Людмила» рассчитано на среднего потребителя.

Сравнительно недавно, точнее 2,5 года назад, индивидуальный предприниматель Руслан Толстогузов на 387-м километре автодороги построил кафе «Людмила». По словам Руслана, процесс возведения здания проходил достаточно быстро. Все строиматериалы он закупал по телефону в компании Тобольска с доставкой. Однако к окончанию строительства выяснилось, что объект останется без электропитания, так как «Сибнефтепровод», линия которого проходит в нескольких шагах от кафе, по существующим правилам и нормам не может подключать сторонних потребителей. В свою очередь «Тюменьэнерго» не горело желания к одному объекту подводить отдельную линию. Предпринимателю ничего не оставалось, как за 200 тысяч рублей приобрести дизельный генератор и ежемесячно выкладывать 50 тысяч рублей за топливо. Планы по дальнейшему расширению бизнеса (строительство шиномонтажной мастерской, бани, гостиницы, стоянки) повисли в воздухе.

И это только одна из вершин айсберга. Немало сложностей возникли и в согласовании прымканий к автомобильной дороге. Решение этих вопросов также затягивается не на один месяц, поэтому юридическое оформление получили всего 6 субъектов.

Камнем преткновения для уват-

ских бизнесменов неожиданно стал Лесной кодекс, который неподобен в сохранении экологии и лесного фонда. В районе 95 процентов земель, расположенных вдоль федеральной автодороги, относятся к категории земель лесного фонда, что означает запрет на размещение капитальных строений. Из образовавшегося замкнутого круга выхода пока нет. И как заметила в своем выступлении 12 марта перед предпринимателями и района заместитель директора департамента лесного комплекса Л.Ж. Коийсомасова, земли лесного фонда перевести в другую категорию очень трудно, почти невозможно. Справивается, что делать тем предпринимателям, у кого бизнес уже функционирует.

На претензии предпринимателей директор филиала ФКУ «Уралправдорог» в Тобольске Алексей Осинцев ответил, что они действуют в рамках законодательной базы и безопасности дорожного движения. Для этого разработаны нормативно-законодательные акты, регламентирующие размещение объектов придорожной инфраструктуры, которые предприниматели также должны знать, на что и учились при строительстве.

Решать проблемы бизнесменам в одиночку очень сложно. Альтернатива предложил начальник управления лицензирования и регулирования

ния потребительского рынка Тюменской области Андрей Пантелейев. Чтобы быть хорошо информированным и конкурентоспособным, необходимо войти в состав «Ассоциации придорожного сервиса». По его словам, «Ассоциация» является единственным способом качественного, эффективного взаимодействия и представления интересов ее членов в различных органах.

Помочь предпринимателям готовы и в Инвестиционном агентстве. Так, подписанное соглашение о сотрудничестве с ресурсоснабжающими организациями позволяет сотрудникам агентства выступать с связанным звоном между всеми заинтересованными лицами.

Со своей стороны генеральный директор Фонда «Инвестиционное агентство» О.Л. Езикеева попросила коммерсантов обратить внимание на качество оказываемых услуг и цивилизованное обустройство мест общего пользования. «Мы посетили несколько придорожных кафе нашего района, от запаха и вида туалетов получили сильные впечатления, - рассказала она. - Иностранца представить в таком месте очень сложно».

Действительно, если мы позиционируем себя как будущий туристический маршрут, то придорожный сервис должен соответствовать европейскому уровню. В частности это должен быть максимальный набор услуг: гостиницы, сувенирные киоски, площадки для отдыха, пункты питания и автостоянки, санитарные устройства (туалеты, мусоросборники), объекты торговли, малые архитектурные формы, рекламно-информационные щиты. И, безусловно, содержаться придорожное хозяйство должно в идеальном порядке.

Если же заявленные предложения потенциальных инвесторов в открытие новых объектов дорожного сервиса будут реализованы, то объем инвестиций в Уватском районе может составить более 440 миллионов рублей, что повлечет за собой создание 200 новых рабочих мест.

Марияна ВОЛКОВА  
Фото автора



Архитектура кемпингов Австрии вызывает восхищение российских туристов.

## Числовое телевидение

## Второй мультиплекс уже на старте

18 марта директор филиала РТРС «Урало-Сибирский РЦ» Евгений Аркадьевич Дроздинский побывал на прямом эфире в студии «Радио 7». Слушатели «семёроки» из разных уголков юга Тюменской области активно задавали вопросы юё до начала радиоэфира. Интересовалась, как подключиться общедоступному государственному цифровому эфирному телевидению и можно ли сделать это самостоятельно.

Евгений Аркадьевич рассказал о том, что в планах филиала осталось запустить последний объект - Упоровский район, где «цифра» будет вещать уже летом. На данный момент 85% территории юга Тюменской области уже смотрит телевидение в цифровом качестве. До 2015 года цифровое эфирное телевидение будет вещать в тестовом режиме. А распространение аналогового телесигнала продлится до 2018 года. Сигнал не отключат до тех пор, пока население не будет готово к приему «цифры».

Поэтому директор филиала РТРС в прямом эфире напомнил, как подключить ЦЭТВ самостоятельно. Для этого необходимо, чтобы телевизор поддерживал стандарт DVB-T2, либо приобрести приставку, которая позволит принимать цифровой сигнал. В обоих случаях эфирное телевещание в цифровом стандарте осуществляется через дециметровую антенну.

Телевизор второго поколения (поддерживающий стандарт DVB-T2) способен настраивать телеканалы в «цифре» самостоятельно, достаточно просто запустить автоматическую настройку каналов. Принимать сигнал можно на обычный аналоговый телевизор, подключенный к цифровой приставке



наибольшего сигнала телеканалы можно смотреть даже в движении. До начала реализации Федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2015 годы» многие жители нашей области могли принимать не более пяти каналов в аналоге, половина из них - всего один-два телеканала. Технические возможности аналогового телевещания исчерпаны.

Одна из главных целей Федеральной целевой программы - обеспечение населения качественным многоканальным телевещанием, повышение качества жизни людей, преодоление информационного неравенства.

Е.А. Дроздинский закончил прямой эфир сообщением о том, что специалисты РТРС ждут обратной связи от телезрителей. А сделать это можно в Центре консультационной поддержки по адресу: г. Тюмень, ул. Ленина, 2а (торгово-офисный центр «Панорама») или по телефону: 8 (3452) 56-07-76, где расскажут о преимуществах цифрового эфирного телевидения, ответят на вопросы и замечания. Более подробную информацию о ЦЭТВ можно получить на сайте: [www.rtcs.ru](http://rtcs.ru).

Дарья ФАТЕЕВА

## Биатлон

## Программа чемпионата России будет насыщенной

5 и 6 апреля на Биатлонном центре им. А.И. Тихонова состоятся два этапа чемпионата России по биатлону - командная и патрульная гонки. В этом году Уватский район впервые будет принимать участников данных забегов.



дый промах вся команда отправляется на штрафной круг, равный 150 метрам.

Патрульная гонка - это прямая наследница родоначальника биатлона - гонки патрулей.

Дистанция для муж-

чин - 25 км, для женщин и юниоров - 20 км, для юниорок - 15 км. Команда состоит из пяти спортсменов, которые ведут стрельбу дважды - сначала лёжа, потом стоя (причем, каждый спортсмен производит по одному выстрелу в центральную мишень своей установки). Команды стартуют с интервалом в 2 или 3 минуты.

В дни проведения чемпионата России по биатлону в Увате ожидается приезд губернатора Тюменской области В.В. Якушева и членов правления Союза биатлонистов России. В рамках мероприятий А.И. Тихонов, имени которого назван наш Биатлонный центр, планирует провести презентацию своей книги (экземпляры с автографом можно будет получить лично из рук звезды биатлона) и встретиться со школьниками Уватского района.

Владимир НАСЫРОВ

## Моя малая родина

## Деревня моя, как ты мне дорога!

Деревни... Сколько бы ни писали о них, какими бы красочными эпитетами ни награждали, они постепенно умирают. Остаётся лишь добрая память в сердцах тех, кто родился там и вырос.

Своими тёплыми воспоминаниями о деревне Соборы поделилась с нами Парасковья Григорьевна Слинкина. Она уже давно живёт в районном центре, но до сих пор проникновенно и с глубокой любовью вспоминает о людях, среди которых выросла.

Ради справедливости следует сказать, что Парасковья Григорьевна называет свою малую родину «Соборы», однако в различных источниках и на географических картах этот населённый пункт значится, как Соборы. Поэтому мы и решили называть его именно так.

Ах, как быстро пролетают годы... И чем дальше уходит время, тем чаще всплывает в памяти беззаботное детство, тем минее и роднее всё, что окружало тебя, когда-то: каждый кустик, тропинка, лесок. Всё, что мог узреть глаз детский в то время, всё так отчично четко осталось в памяти.

Помню, какими добрыми были наши бабушки и дедушки! Не боялись собирать нас, цепью ватаги девчонок и мальчишек, и вести в лес или на болото. Брали ведёрки, корзинки или котомки и шли собирать грибы, ягоды, шишки, лушавшие с осени на землю, травы, которые мы ели сразу в путь (в годное время это было нашим главным питанием). Бывало, и переедали некоторые травы, такие, как белянка, и катились от боли по земле. Но тут приходила на помощь бабушка - и не всегда была в запасе на всякий случай вода. Отпивала, гладила животы, и всё проходило. Домой возвращались весёлые и не с пустыми посудинами. А вечером родители готовили угощение для остальных членов семьи. И так всё лето и осень.

Мы без всякого звонка почти со всей деревни прибегали к главной бабуле Александре Степановне Слинкиной-Кабачинской. Сначала помогали ей по хозяйству в доме и в огороде, готовили для нее хохольский табак, который она сама выращивала на огороде, так как он был лечебный. Толки его высущенный в железной ступе, засыпали в особый мешочек и брали с собой, а дома хранили так, чтоб никто не взял.

Бабушка ставила нас всех перед иконой: молилась и крестила нас, а мы, глядя на неё, тоже крестились. И так отправлялись по бабушкиному плану в лес, на болото, на мысу и т. д.

А какая была радость найти большой груздь или увидеть белку, скакущую с дерева на дерево! Путь был от Соборской горы по низу до деревни Червянка, где мы собирали малину, калину, черемуху, землянику, и, поднявшись на гору, не могли оторвать глаз от окружающей красоты лесов. А вдруг улыбались волнами наш кормилица Иртыш, и от причала в Луговой подавал гудок пришедший пароход. Эту красоту и радость надо только видеть и слышать.

А люди, что жили в этой деревне, - золотые люди. Пригласив в дом, угостили чаем, а если по-богатому - картошкой с рыбой, разговаривали приветливы, спокойные, с приветствием на будущее...

От Червянки до Соборов три километра пешком бегали, но не уставали. Помни, через глубокий овраг надо было идти медленно. Бабушка рассказывала, что как-то в овраге медведь задавил мужчину. Потом медведя убили, а на этом месте поставили знак опасности. Вот и обходили его стороной.

Места здесь богатые. В речке - рыба, в лесах - грибы, ягоды, шишки. Травы вдоволь - став сено да держи скотину. Но одна беда - далеко от основного села Горнослинкино. Вот и переселились жители деревень Червянка, Увал, Комаринка.

ца, да позднее и другие, в Горнослинкино.

Наш путь с бабушкою на Комаринское болото, что от Соборов в пяти километрах, был запланирован на время послевания морозки, бруски, голубицы, черники. Ягоды поспевали в разное время, и поэтому ходили не сколько раз. Я до сих пор удивляюсь, как человек в 70 лет набирался мужества, терпения и добродыши заниматься с такими малышами-непоседами.

Помню, приведет на болото, найдет ягодное местечко, усадит нас кружком, помолимся все вместе с ней, разбередим недалеко друг от друга и собираем ягоды. Кто больше собрал, того бабушка поцелует, погладит. За целый день набирали по ведёрку. И так каждый день, пока

смогла выстоять, не сдаться. И к нам всегда была внимательна и добра. Даже не знаю, когда она спала: ночами под огнь лучины пряла пряжу, вязала шилы, как-то еще умудрялась ткать для людей.

В то трудное время мы все-таки не голодали. Из картошки готовили крахмал (мама нас этому учила), а значит, блины, калачики есть и можно угостить тех, кто помогает, и чужих детей, и близких. Вот и шла жизнь бедной семьи потихоньку.

Отец платить алименты стал, но строго по суду. Уезжал из Горнослинкино в другие районы, а мы уже сдружились со сверстниками и не чувствовали себя брошенными. Помогали маме, когда нам стали приводить детей, родители которых уходили на работу. Получали за это трудоденег - 100 граммов зерна или муки. Тоже была прибавка к каше.

Но самое страшное, когда потребовалось заготовлять дров в песу. Мама плакала, а я сказала ей: «Мама, я ведь уже большая, пойдём, попробуем!». Помню, пришли через бор в деревню, выбрали березку, спилили ее (благо, что пилу дядя Яша выточил), обрадовались. Так в тот день мы спилили четыре штуки,

(ли) все 15 заготовленных кубов мы таскали через две горы на себе долгой зимой, в мороз. Больно вспоминать теперь.

Дал нам Господь окончить школу в Горнослинкино, поступить в училища и получить образование: Зое - медицинское, Вале - педагогическое, а я после 8 классов Ярковской школы приехала домой, чтобы учить сестер дальше. И в это время меня пригласили на молокозавод, лаборант. Там проработала 5 лет. Позднее молокозавод перевели в Комарницу, а меня позвали заявку в Горнослинкино, избрали секретарем территориальной комсомольской организации, там я и проработала 6 лет.

Работа с молодёжью была интересной. В нашу организацию входили комсомольские ячейки Чумяка, Мауленя, Ербаша, Луговослинкиной, Карбино. Проводились воскресники, разные соревнования, например, в лыжных участвовало 60 человек. Однажды на нашем собрании и на соревнованиях присутствовал Н.И. Туганов (светлая ему память). После подведения итогов состоялся прием в комсомол. Тогда комсомольцами стали

Виктор Александрович и Иван Зиновьевич, они же были выбраны на районные соревнования лыжников. Отличная команда молодежи!

Тогда мы и познакомились с Виктором, а потом поженились и прожили вместе 62 года.

Жизнь состояла из бедноты и трудностей. Чтобы как-то приодеться, мы шли на любые заработки: туалеты копать, и огораживать их, и по организациям дрова пилить и т. д. А потом Виктор забрался в армию. Уже был сын Андриуша, да еще двух сестер надо было в училищах, и освекрови, которая одна больная в Луговослинкиной жила, позаботиться, и четырнадцатилетнюю сестру мужа Валю устроить куда-то на работу. Трудно было, но всё получалось. Валю устроили на маслозавод рабочей, мамашу перевезли ко мне, и таким образом в моей семье стало семь человек.

Уже после смерти мамы Виктор вернулся из армии домой, затем его приняли заготовителем Горнослинкинского селькохозкооператива.

Жили мы в доме глином, но не меняя место жительства в Соборах не было даже и мысли. Такая краинка кругом, не спасибо, только приложи желание к труду и наберись терпения. Вот мы и решили купить в Комарницах дом, перевезти и поставить около нашего хилянгого... Огромное спасибо всем, кто помог нам поставить дом «всем свете». В то время в Соборах он был самый красивый и ухоженный. В нем уже родилась наша дочка Надя.

Позднее появилась у меня мечта поступить заочно в библиотечный институт. Поступила и закончила неплохо. Вели хозяйство, работали, в общем, только успевай разворачиваться.

А природа соборовская дарила всё, что нужно для жизни человека, включая отдых и лечение.

Здесь, что у меня сейчас есть: доброта, здоровье и эти 85 лет, я низко кланяюсь Богу, маме, добрым людям и земле соборовской.

Люди, любите и берегите каждого дерева, травку - все, что вас окружает, цените ваших близких и каждого человека.

Для меня большая радость сейчас является даже сон, который снится о Соборах. Это великая радость, и я с ней живу.

П.Г. СЛИНКИНА,  
с. Уват

Поэтической  
сторкойРадость  
встречи

Как ты встретила нас,  
не забывай этот день -  
Сотни радостных лиц  
и огромного счастья,  
Мы в объятьях твоих  
захотелись, Тюмень,  
Навсегда захотели с тобою  
остаться.

Над рекою Турой тихо таял  
туман,  
Обнажив красоту берегов  
неповторных,  
Теплоходным гудком проедут  
капитан,  
Оставляя в глазах наших блеск  
восхищений.

А над городом зрел, зажигал  
новый день,  
Смело радуясь жизни возврата,  
Словно вымыт в росе мыльный  
город Тюмень,  
Чистый, светлый глядит  
в свое завтра.

Весна несёт  
модёжь

Да, пусть пуржит снегком  
вокруг,  
Зима сдаваться не спешит,  
Но без сомнений, милый друг,  
Весна к нам скоро приплетит.

Лучи веселые сверкнут,  
Разгонят враз тревоги тень,  
Уйдут с души печаль и грусть,  
Грядет любви счастливый  
день.

Весной нам хочется любить,  
Губами губы влажные искать,  
И время нежных чувств  
не торопить,  
Любимую покрече обнимать.  
Владимир ГУСЕЙНОВ,  
пос. Туртас

Печаль  
матери

Заросла травой тропка  
дальняя,  
Где стояла я в ожидании.  
Знала, что из-за поворота  
Покажется сын мой с работы.  
Радовалась я, увидев его,  
Вижу, уставший, но ничего:  
Та же улыбка, искришка  
в глазах,

Земля, паутина на солагах.  
«Устал? - говорю. -  
Лая, отдохни».

«Чтоты, мамуля, хороши дни.  
Надо успеть на болото  
сходить,

Клюквы набрать, грибочки  
найти

И рябки поймать на обратном  
пути.

Скоро уж осень, дел  
непропорог,

Надо уже убирать огород».

Так год за годом работал  
и жил,

Будто куда-то спешил  
и спешил...

Всё равно не успел перебрать  
дела,

Один миг, и смерть его  
догнала.

В его гибели повинен один  
человек,

Оставил тоску и печаль мне  
на век.

Я верю, когда-то развеется  
мгла,

Прости, сын любимый,  
что не сберегла.

Зинаида СОМСИКОВА,  
ст. Юности Комсомольская

Советует специалист

## Как сохранить счастье?

**Семейное счастье - это то, о чём многие из нас мечтают. Но как сохранить семейные отношения, а точнее мир в семье?**

**Научитесь наслаждаться каждым моментом, проводя вместе! Однако одной любви для семейного счастья мало. Ведь дом - это же не только фундамент, правда? Помимо любви, для строительства семейного счастья нужно понимание.**

В счастливой семье всегда царят гармония и согласие между супругами. Как говорил Антуан де Сент-Экзюпери, влюбленные - это те, что смотрят друг на друга, а те, что смотрят в одну сторону.

Однако бывают ситуации, когда понимание найти очень трудно. Даже самые преданные влюбленные иногда видят мир по-разному, один хочет одного, другого - другого. Если оба будут настаивать на своем, рано или поздно эта проблема перерастет в скрытого конфликта в открытую конфронтацию. Поэтому одному из супругов придется уступить, ведь один кирпичик семейного счастья - это самопожертвование. Кому придется жертвовать - мужу или жене - это уже другой вопрос. Видимо, решаться он будет в зависимости от ситуации и от индивидуальных особенностей каждого человека. Это, однако, не значит, что о желаниях другого супруга можно просто забыть.

С мнением, чувствами, мыслями и желаниями также надо считаться, потому что еще один шаг к семейному счастью - уважение. Основой семейного счастья всплывает умение просить прощения и умение прощать. Всем людям свойственно ошибаться, так же, как и всем иногда кажется, что их незаслужены обиды.

Для настоящей семьи важно не столько избегать ссор, сколько избегать их последствий. Поэтому не стоит затягивать с примирением. Ведь если в этот раз кто-то первым признается вину, даже если не виноват, то в следующий раз другой прости его и за очень сильный проступок.

Замечайте, помните и це-ните только хорошее и добре, что делает для вас вторая половина, а не наоборот... И главное, не забывайте про одну маленькую деталь. Что мы имеем ввиду? Прочтите это немножко шуточную притчу и поймете...

«В одном маленьком городке живут по соседству две семьи. Одни супруги постоянно сорятся, виня друг друга во всех бедах и выясняя, кто из них прав, а другие дружно живут, ни соору них, ни сканда-



лов. Дивится строптивая хозяйка счастью соседок. Завидует. Говорит мужу: «Тыди, посмотри, как у них, так получается, чтобы все гладко и тихо».

Пришел тот к соседскому дому, притянулся под открытым окном. Наблюдает. Прислушивается. А хозяйка кайз раз порядок в доме наводит. Взял дорогу от пыли вытирает. Вдруг зазвонил телефон, женщина отвлеклась и взяла поставила на краешек стола, да так, что вот-вот упадет. Тут мужу что-то понадобилось в комнате. Зашел он взаиму, та упала и разбилась.

«Ох, что сейчас будет!» - думает сосед.

Подожди она, вздохнула сожалением и говорит мужу:

- Прости, дорогой. Я виновата. Так неаккуратно взяла.

- Что ты, милая? Это я виноват.

Народился и не замечал.

Больно защемило сердце у соседа. Пришел он домой расстроенный. Жена к нему:

- Ну что ты так долго? Помолчай?

- Да!

- Ну и как там у них?

- У них-то все виноваты. А вот у нас все правы».

Прежде чем требовать от партнера избавления от какой-то важной «отрицательной» черты характера, подумайте, а не лишите ли вы его другой - несомненно положительной. И возможно, именно той, за которую полюбили.

Необходимо помнить, что женщина в первую очередь

ждет от любимого мужчины сопущения и понимания. Мужчине нужно, чтобы любимая женщина доверяла ему и принимала его таким, каков он есть.

Как сделать семейную жизнь счастливой? Сегодня я хочу обратиться к женщинам.

Во-первых, хвалите мужа.

Смиритесь с тем, что с воспитанием собственного мужа вы озодали на много лет. Рядом с вами человек, у которого сплющились характер, поведение и привычки. Мы все не любим, когда нас обижают. Любое обиение, даже самое справедливое, вызывает желание защищаться.

Ежедневное перечисление недостатков и вредных привычек приведет к тому, что в

один прекрасный день ваш муж дома больше не появится. (Может, именно этого и добивались?) Чтобы что-то изменить, надо действовать тонко. Какое самое уязвимое место у мужчины? Правильно, самолюбие. Как нежный цветок, оно расцветает от ласковых слов и вянет от упреков и критики.

И хвалите, и критиковайте надумом. Грубая лесть, которая не соответствует действительности, приведет к противоположному результату и будет расценена как извратчество. Найдите в своем мужчине достоинства и скажите ему о них. Помните: надо не бороться с недостатками, а усиливать достоинства.

Во-вторых, не подрывайте своей авторитет у детей.

Маленький ребенок уверен

в том, что его родители самые лучшие и все знают. С этой уверенностью живется ему легко и уютно. И любит он маму с папой одинаково. Не допускайте, чтобы дети были свидетелями вашей ссор, не заставляйте выбирать между родителями и принимать чью-то сторону.

Не надо при детях обсуждать мужа, знакомых, родственников, высыпаясь о них пренебрежительно. Действуйте сообща: если папа что-то запретил ребенку, то и мама не должна разрешать. И тогда для вашего ребенка и в подростковом возрасте авторитет будет родителями, а не друзья из дворовой компании.

И, в-третьих, не критикуйте родителей и родственников мужа.

Если у вас дружеские отношения со свекровью, она готова помочь советом и материально, понянчить внуков и не вмешивается без всякой причины во внутренние дела семьи, вам сказочно повезло. А что делать, если всё не так? Наберитесь терпения и понимания.

До вашего появления мат-

Из зала суда

## Нарушен порядок оказания медицинской помощи

**Постановлением Уватского районного суда Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Тюменской области «Областная больница № 20» (с. Уват) признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 19.20 Кодекса РФ об административных правонарушениях.**

В период с 27 марта по 9 сентября 2013 года ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват) допустила дефекты лечебно-диагностического процесса при оказании медицинской помощи гражданам С. выразившимся в несоблюдении порядка оказания медицинской помощи, а также установленного порядка осуществления внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности (п.п. «а», «б» п. 5 Положения о лицензировании медицинской деятельности), утвержденного постановлением Правительства РФ от 16.04.2012 № 291).

Гражданин С. наблюдался в ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» с 27 марта 2013 года в связи с заболеванием. По результатам обследования в ГБУЗ ТО «Областной онкологический диспансер» было рекомендовано оперативное лечение. Рекомендации по проведению оперативного лечения были даны 1 апреля 2013 года. Специалистами ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват) вопрос о направлении С. на оперативное лечение решен не был, а 7 сентября С. поступил в хирургическое отделение ГБУЗ ТО «Областной больница № 20» (с. Уват), где было принято решение о проведении оперативного вмешательства, во время которого он уже подвергся наложению транспирации прибытия, с грубым нарушением требований и условий специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (лицензия) обязательна (обязательна).

Обстоятельством, отягчающим ответственность, суд признал повторное совершение ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» подобного административного правонарушения, за совершение которого оно уже подверглось административному наказанию. Обстоятельством, смягчающим ответственность, является признание учреждением своей вины.

С учетом характера совершенного административного правонарушения, имущественного и финансового положения юридического лица суд посчитал необходимым назначить ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват) административное наказание в виде административного штрафа в размере 100 000 рублей.

Постановление вступило в законную силу 14 февраля 2014 года.

**Надежда ВЫШЕГОРОДСКИХ, секретарь судебного заседания Уватского районного суда**

дите справки о продавце и только после этого решайте: иметь ли дело с выбранным вами интернет-магазином.

Должна настороживать слишком низкая цена на товар, а также отсутствие фактического адреса или телефона продавца. Скорее всего, вам предлагают приобрести подделку либо хотят привлечь ваши деньги.

Сегодня мошенничество в интернете развито очень хорошо. Каких только способов не придумывают с целью обмана людей. Будьте бдительны и осторожны!

Уважаемые жители Уватского района, если вы стали жертвой мошенничества, не замигдите сообщение об этом в дежурную часть ОМВД России по Уватскому району по номеру: 8 (34561) 28-7-02 или на телефон доверия: 8 (34561) 28-1-16.

**А. С. ЛУКАШЕНКО, начальник ОМВД России по Уватскому району**



денежных переводов. Обезьянин товар никогда не доставляется покупателю.

Через интернет вам могут предложить приобрести всё что угодно, а распознать подделку при покупке через сеть бывает сложно. Однако, сблюстив некоторые правила предосторожности, можно отградить себя от возможных неприятностей.

Прежде чем что-либо приобрести на неизвестном вам сайте, проверяйте полную информацию о нем, пощите отзывы, почитайте форумы. Наве-

Будьте бдительны!

## Осторожно! Интернет-мошенничество!

**Интернет - популярное явление, которое всё больше входит в жизнь каждого из нас. Но в последнее время в Тюменской области наблюдается значительный рост количества граждан, пострадавших от действий интернет-мошенников.**

Каждому кажется: обмануть могут кого угодно, но только не его. Особенно если это касается машинаций в интернете. Даже те, кто однажды попал на удачу аферистов, уверены: теперь он осторожен и больше этого не произойдет. Но дело в том, что всемирная паутина прятывает людей на покупки вещей по более низкой цене, причем с условиями, которые являются заведомо ложными.

Преступники тщательно разрабатывают схему совершения преступления, доско-

нально изучают правила осуществления денежных переводов, направляют поддельные копии документов, якобы удостоверяющих личность продавца-мошенника, иногда даже ведут телефонные переговоры.

Например, житель с. Уват на популярном интернет-сайте «АвтоВ.ру» нашел объявление о продаже автомобиля по низкой цене. По интернет-переписке он договорился о

покупке, но продавец попросил перевести предоплату за транспортное средство, уверяя пообещав, что машина, которую хочет приобрести покупатель, останется за ним. Покупатель перевел через банкомат 35 000 рублей. После получения денежного перевода связь с продавцом прекратилась.

Еще одна схема. Житель пос. Тура в газете «Из рук в руки» нашел объявление о продаже трактора по низкой цене. Договорившись с продавцом о покупке, он перевел 55 000 рублей на сотовый телефон. После перевода денежных средств связь так же прекратилась.

Данный вид мошенничества основан на том, что при снятии поступивших денежных



## ОБЪЯВЛЕНИЕ

## о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы администрации Уватского муниципального района и приёме документов для участия в конкурсе

Администрация Уватского муниципального района обязывает конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы ведущего специалиста отдела экономики и прогнозирования администрации Уватского муниципального района.

Квалификационные требования:

высшее образование (по направлению деятельности) без предъявления требований к стажу работы.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

- личное заявление на имя главы администрации Уватского муниципального района на участие в конкурсе;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету установленного образца с приложением фотографии;
- копию паспорта или заменяющего его документа (оригинал предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- копии документов, подтверждающих необходимое образование;
- копии трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую и профессиональную деятельность;
- копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
- копию свидетельства о постановке физического лица на

учет в налоговом органе по месту жительства;

- заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу (форма 001-ГСУ);

- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы;

- сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности муниципальной службы.

Документы принимаются в администрации Уватского муниципального района с 2 апреля 2014 по 21 апреля 2014 года по адресу: с. Уват, ул. Иртышская д. 19, каб. 322 в рабочие дни с понедельника по четверг: с 9.00 до 17.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00 часов), в пятницу: с 09.00 до 15.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00 часов). Выходные дни - суббота и воскресенье.

Информацию об условиях конкурса можно получить по телефону: 8 (34561) 28-042 или на официальном сайте администрации Уватского муниципального района: [www.uvat-re-gion.ru](http://www.uvat-re-gion.ru) (власть - администрация - муниципальная служба - конкурс на замещение должности муниципальной службы).

3-4 апреля в ДК ст. Демьянка, 6-7 апреля в ДК пос. Туртас с 9.00 до 19.00

## Выставка ОДЕДЖДЫ

для всей семьи. Текстильные изделия из Бишкека (Кыргызстан).

## Надежные ТЕПЛИЦЫ по ВЫГОДНЫМ ценам!

Теплица длиной 6 м - от 11 000 руб.  
Длина теплицы может быть от 4 м до 14 м.

ДОСТАВКА.

Тел.: 8-912-077-35-53.

Предприятие ООО «Березка» реализует ПИЛОМАТЕРИАЛЫ с доставкой по району, свежая СОСНА.

Обращаться по адресу: с. Уват, ул. Первомайская, 37 (за школой). Тел.: 8 (34561) 2-21-71, 8-902-818-41-22.

## НЧОУ «Курсы НПО» объявляют набор на обучение:

- Водитель категории «В»
- Машинист крана автомобильного
- Машинист экскаватора
- Оператор котельной
- Стропальщик
- Машинист автосыпки и автогидроподъемника
- Машинист крана (франовщик)

Обращаться по адресу: Тюменская обл., Уватский р-н, пос. Туртас, ул. Ленина, гостиница «Сибирь». Тел.: 8-922-047-57-77, 8-902-623-76-05.

## Открылся салон ритуальных услуг в с. Уват, ул. Первомайская, 37.

Предлагаем ритуальные принадлежности, траурные венки, гробы от простых (от 4000 руб.) до элитных (от 10 500 руб.).

Памятники из мрамора и гранита от 6000 рублей.

Доставка на правобережье.

Тел.: 8 (34561) 2-21-71, 8-902-818-41-22.



## ABC «СПУТНИК»

установка  
программы СБИС+  
электронная отчетность  
и документооборот

Наш адрес: г. Тобольск, ул. Сельская, 1, оф.19  
Телефон: 8(3456)25-94-16  
Электронный адрес: ABC-SPK@yandex.ru

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор В.Т. ПОСПЕЛОВ  
УЧРЕДИТЕЛИ – Департамент информационной политики Тюменской области, Администрация Уватского муниципального района.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4 декабря 2006 года. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС77-10570.

Индекс газеты - 54354.  
Телефоны: главный редактор – 28-0-32 (факс); редакционно-издательская группа – 28-0-57 (факс); корреспонденты – 28-0-68; бухгалтерия – 28-0-67 (факс).  
E-mail: [uvi@yandex.ru](mailto:uvi@yandex.ru).

12+

ТЕПЛИЦЫ  
Поликарбонат  
8-912-925-02-91ВАША РЕКЛАМА  
в газете  
Уватские  
ИЗВЕСТИЯ  
28-0-67

## Уважаемые жители Уватского района!

На территории каждого населенного пункта находятся объекты электроснабжения, которые являются важными составляющими в сфере жизнеобеспечения. В целях повышения антитеррористической и противодиверсионной защищенности энергообъектов, предупреждения случаев их повреждений, вызванных противоправными действиями, просим население проявлять повышенную осторожность.

При обнаружении подозрительных предметов в местах скопления людей, а также вблизи энергообъектов необходимо действовать следующим образом:

- незамедлительно сообщить о находке в ОВД, МЧС, ФСБ;
- не трогать, не подходить, не передвигать обнаруженный подозрительный предмет;
- воздерживаться вблизи данного предмета от использования средств радиосвязи, мобильных телефонов;
- отойти на безопасное расстояние – не менее 100 метров, не допускать приближения прохожих;
- обязательно дождаться прибытия правоохранительных органов.

Помните: внешний вид предмета может скрывать его настоящую назначение. Не предпринимайте самостоятельные действий с подозрительными устройствами: предметы могут оказаться взрывными устройствами. Ни проходите безуспешно мимо брошенных подозрительных предметов и видимых повреждений энергообъектов.

В целях недопущения фактов вандализма на энергообъектах, пресечения случаев повреждений электросетевого оборудования, для сохранения надежного электроснабжения потребителям просим жителей информировать обо всех происшествиях вблизи объектов электросетевого комплекса. При обнаружении подозрительных лиц или предметов, обванных проводов ЛЭП или других повреждений электрооборудования сообщите об этом дежурному диспетчеру по телефонам: 8 (3456) 39-63-52, 8 (34561) 23-4-14. Также всю информацию конфиденциально можно оставить по телефону доверия ОАО «Тюменьэнергетик»: 8-800-200-55-03. ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.

Администрация Тобольского ППО филиала ОАО «Тюменьэнергетик»  
«Тюменские распределительные сети»

## КОМБИКОРМ, ОТРУБИ, ЗЕРНО, МУКА, СЕНО

В КВАДРАТНЫХ ТЮКАХ (доставка от 10 единиц).  
Тел.: 8-932-470-63-04.

## Объявления

Требуются охранники для работы вахтовым методом в городе Ханты-Мансийске (судостроением охранника). Вахта два месяца, з/п 60 000 руб. + пайковые + проезд. Тел.: 8-902-814-66-43.

Продам дом в с. Уват. Тел.: 8-982-931-73-36.

Срочно продаётся половина дома с присадебным участком и надворными постройками в с. Уват. Тел.: 8-922-044-67-67.

Сдаются или продаются квартиры в Доме культуры на мандромском этаже жилого дома. Телефоны: 8 (3456) 22-61-22, 8-912-383-86-47.

Сдам квартиру на длительный срок в с. Уват. Тел.: 8-982-929-34-44.

Продается 2-комнатная квартира в п. Нагорный (55 кв. м., 1-этаж). Тел.: 8-982-913-93-46.

Продается 1-комнатная благоустроенная квартира на ст. Юность Комсомольская. Тел.: 8-950-499-55-74.

Продается земельный участок в промышленной зоне пос. Тура Уватского района Тюменской области. Тел.: 8-906-820-28-28.

Выражаем искреннюю благодарность родным, близким, друзьям, соседям за помощь и участие в похоронах, а также всем, кто пришел проводить нашего дорогого мужа, брата, отца, дядю, дедушку Бабкина Александра Алексеевича.

Бабкина, Бакиевы, Черепашковы.

Администрация и профсоюзная организация ГБУЗ ТО «Областная больница № 20» (с. Уват) выражают соболезнование клиническому лаборатории клинико-диагностической лаборатории Шутровой Марии Петровне по поводу смерти мужа

Шутрова Ивана Константиновича

Редактор Н.В. КОЛМАГОРОВА  
ИЗДАТЕЛЬ – Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Уватские известия».

Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19. Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции.

Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.  
Номер набран и сверстан визитным скомплектом Автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Уватские известия».  
Отпечатано в Тобольской типографии. Адрес: г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5. Заказ 211. Тираж 2548. Объем 1,5 печ. листа. Номер подписан в 11.00 01.04.2014 г. (по графику-11.00).